

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX
Núm. 14.819

FRANQUEO
CONCERTADO

Lunes 28 de Febrero de 1938

Redacción, Administración y talleres: D. Barral, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELF. 1539
APARTADO 12

EDITORIAL

¡PRODUCCION! ¡PRODUCCION! ¡PRODUCCION!

Pocos días después de la heroica gesta realizada por el Ejército Popular en la rápida conquista de la ciudad de Teruel, abordamos en esta misma sección el apremiante tema de la producción insuficiente. Toda la inmensa satisfacción que nos produjo la bravura con que los soldados del Ejército Popular vencieron las enormes defensas de que los facciosos habían rodeado aquella ciudadela avanzada de sus líneas y la entereza de ánimo con que superaron las extremadas inclemencias atmosféricas de aquellos días no lograron apartar nuestra atención de los temas fundamentales que la República tiene planteados y que debe superar inexorablemente para vencer, rápida y decisivamente, a los invasores y castigar, con la ejemplaridad debida, a los traidores. El ansia irrefrenable de victoria preside todas nuestras actividades periodísticas y al logro de este objetivo único sacrificamos todo género de satisfacciones y consideraciones. No fué entonces pequeño sacrificio el contener el entusiasmo desbordante que nos dominaba; pero por nada estamos dispuestos a desertar del cumplimiento de nuestro deber. Prenando nuestro júbilo y sin temor de ser tildados de "aguafiestas", señalamos la imperiosa urgencia de ganar en la retaguardia la BATALLA DE LA PRODUCCION. Juzgamos oportuno repetir ahora los términos en que entonces condensamos nuestro pensamiento. La actualidad presente les presta un palpitante relieve. He los aquí transcritos:

"La disciplina, el mando único, el espíritu de sacrificio y el heroísmo son las virtudes básicas de un ejército. El nuestro las atesora todas en grado superlativo. Pero estos valores pierden el máximo de su eficacia —especialmente en la acción ofensiva— si el ejército no se encuentra superdotado en toda circunstancia. La operación mejor planeada y la máxima combatividad de las unidades operantes pueden malograrse por la carencia de material en los momentos decisivos. PRODUCCION, PRODUCCION Y PRODUCCION Es preciso repetir esto hasta la saciedad. Que no nos detenga ningún género de consideraciones, incluso el de la machaconería. Por todos los medios y a toda hora es preciso gritar al proletariado su enorme responsabilidad en estas horas transcendentales para el porvenir de España y la democracia mundial."

"El proletariado tiene que poner empeño decisivo en compartir el honor de nuestros combatientes. Nuestras posibilidades de producción permanecen casi vírgenes en muchos aspectos. ¿Es incapaz nuestro proletariado para el desempeño de la fundamental misión que la hora histórica de España le tiene reservada? Ninguna duda abrigamos a este respecto. Atesora idénticas virtudes que nuestros combatientes. Nada impide formular esta afirmación rotunda."

"Sin embargo, es evidente la desconexión ante la conducta del obrero combatiente y el productor. Aquél sobrepasa el cumplimiento de sus deberes; éste frena su rendimiento, dejándolo hoy muy por bajo del habitual en circunstancias normales. Hay excepciones ejemplares y honrosas; pero abundan más los índices que testimonian la insuficiencia de la producción. ¿Razones? Sería impreciso enfascarse ahora en una disquisición sobre causas y efectos. Ahí están en pie, firmes en sus puestos de vanguardia, las quinientas mil bayonetas proletarias que imponen, dentro y fuera de España—como vaticinó en ocasión solemne el jefe del Estado—la razón de nuestra causa. Pero este impulso está sofrenado. ¿Por el enemigo? No. Es tan solo el problema de la producción el que impone un ritmo pausado a nuestra acción ofensiva. En esta radica la gravísima responsabilidad que está contrayendo el proletariado español. Ha sonado la hora de que el proletariado se ponga a producir, dando de lado a cuantas cuestiones secundarias o accesorias puedan constituir una interferencia perniciosa."

Después de haber escuchado las autorizadas palabras con que el jefe del Gobierno enjuició el desenlace adverso de la batalla de Teruel; enjuiciamiento realizado para extraer de los hechos provechosas consecuencias, nuestro comentario no puede ser otro que la reiteración de cuanto dejamos transcrito que, a parte de significar una previsión fundadísima, constituye hoy, después de lo dicho por el doctor Negrín, un honroso mandato para el proletariado republicano, que estamos seguros de que sabrá hacerse digno de él. Este, al fundir su máximo esfuerzo con el insuperable arrojo heroico de nuestros bravos soldados, nos anticipará el ansiado momento de ver a España liberada y a la República triunfante sobre la reacción traidora.

Levas de voluntarios italianos

Los jefes fascistas en Italia disponen ya, a su antojo, de las tierras de España, como si fuera una colonia

Mientras en Londres el Gobierno italiano expone su buena voluntad y promete retirar los "voluntarios" que luchan en España, en Italia se incrementa la recluta de "camisas negras". La leva, que impone un determinado número de reclutas a

todas las ciudades o burgos, ha producido un descontento general —escribe "Giustizia e Libertà".

¡El pueblo murmura y se queja! ¡Ya es hora de acabar con la guerra! ¡Que vayan los jefes a terminar la guerra! ¡El pueblo tiene necesidad de pan y trabajo! Todas estas exclamaciones se oyen de continuo, con toda clase de reservas, pero no con tanto sigilo que puedan pasar desapercibidas. Y, por ello, pretendiendo calmar la hostilidad del pueblo, se han anunciado medidas de protección para los "voluntarios".

Las autoridades fascistas dicen garantizar a la esposas de los re-

¡Pero estaban verdes!... Aquella mañana del ocho de Noviembre en que los fascistas creyeron que entraban en Madrid

Desde los altos de Carabanchel tuvo que volver grupas el enchisterado cortejo, perseguido por las balas republicanas

UN TESTIGO DE LA
"PLANCHA"...

A través de diez y ocho meses de guerra, varias han sido las versiones que del pintoresco suceso han llegado hasta la zona leal, pero todas ellas eran de segunda mano. La de ahora tiene un inestimable valor. Su conducto no puede ser más autorizado. Nos la refiere un testigo de aquella histórica "plancha", que bajo un disfraz, insospechado para los fascistas—de haberlo descubierto lo hubieran fusilado en el acto—asistía con la natural congoja a lo que militares y falangistas creían que era el final victorioso de su traición a la República.

El día 4 de Noviembre de 1936, Yagüe y Castejón enviaron un telegrama a Franco, que aguardaba en Valladolid, que decía textualmente: "Ya podemos entrar en Madrid. Tenemos ocupados todos los puntos estratégicos que dominan la capital. Apresúrese a enviar autoridades representativas. Demoraremos hasta su llegada ocupación ciudad. ¡Arriba España!".

La noticia se pregonó a los cuatro vientos. El propio "Generalísimo" dió órdenes urgentes para que el cortejo oficial del nuevo Gobierno saliera de la vieja capital castellana.

Se movillizaron todas las fuerzas vivas. Por delante, marcharon en autobuses ciento cincuenta damiselas de Falange, encargadas de establecer cantinas en los diez distritos de Madrid, para repartir café y panecillos a los "pobres hambrientos de su 5.ª columna"; seguían veinte camiones de "heroicos falangistas", que habían de dedicar sus esfuerzos a "realizar una enérgica profilaxis social". Llevaban pistolas, rifles, abundante parque de municiones y muchos litros de aceite de ricino; a continuación salieron once bandas de música civiles y militares; y, por por último, Alcocer, nombrado alcalde de Madrid, con los treinta y dos concejales que habían de hacer las delicias municipales del vecindario. A las dos horas de haber partido la "vanguardia" del cortejo, salió el Director General de Seguridad fascista, comandante de Infantería Boix, con los diez comisarios de Vi-

clamados un subsidio mensual de 600 liras. En el momento de enrolarse entregarían al soldado 2.000 liras, y al terminar la guerra se les aseguraría una colocación muy ventajosa en España. Son las mismas promesas que se hacían a los que marchaban a Abisinia.

Los jefecillos fascistas aseguran que Mussolini dispondrá a su antojo de los recursos de España; por eso, desde ahora prometen, en el nombre del Duce, tierras para cultivar, minas para explotar, etcétera, como si se tratase de la conquista de una colonia. Y, a pesar de ello, el pueblo no tiene confianza en las palabras, porque el fascismo ha hecho constantes promesas que nunca ha cumplido. Por eso las masas obreras se han vuelto incrédulas y desconfiadas, y por esto la recluta de voluntarios tiene que hacerse de una forma forzosa.

gilancia que habían de encargarse de los diez distritos madrileños, nombramientos que habían recaído en otros tantos capitanes de la Guardia civil de "probada energía" en aquellos primeros meses de asesinatos, atropellos, saqueos y matanzas en la zona rebelde. Iban acompañados de ciento veinte agentes de Vigilancia y 750 guardias de Seguridad. Cerraban la comitiva el "gobernador civil", comandante Derqui, organizador mayor de todos los crímenes cometidos en Zaragoza, y Franco con su Cuartel General...

Todos llegaron sin novedad a Leganés, pero como la aglomeración de fuerzas era en aquel sitio enorme, las "autoridades gubernativas de Madrid" marcharon a Móstoles y Alcorcón, a pasar las horas que habían de transcurrir hasta su arribo a la capital de la República.

Y amaneció el día 8 de Noviembre, entoldado, frío, desapacible, entre nieblas espesa y húmeda... Las órdenes se habían circulado durante

Una visita trascendental

HA LLEGADO A CASTELLON LA DELEGACION DEL COMITE NACIONAL DE ENLACE DE LOS PARTIDOS SOCIALISTA Y COMUNISTA

Ha llegado a Castellón la Delegación del Comité Nacional de Enlace de los partidos Socialista y Comunista, compuesta por los camaradas Ferretjans y Larrañaga.

Viene a entrevistarse con los militantes de ambos partidos para acentuar las relaciones de unidad, para estudiar los problemas que son comunes a estas dos poderosas fuerzas proletarias y para preparar las condiciones de la rápida constitución del Partido Unico del Proletariado.

Esta visita ha de tener una gran repercusión en la aportación de Castellón a la guerra, pues en la medida que se unan socialistas y comunistas va a mejorar la eficacia del Frente Popular y de los organismos oficiales, los sindicatos se van a colocar más resueltamente de cara a la guerra, la producción va a aumentar a un ritmo más veloz y la "quinta columna" va a recibir un golpe durísimo.

La Delegación del Comité Nacional de Enlace se hospeda en el Hotel Fabra.

Que las agrupaciones socialistas, que los radios comunistas, los sindicatos, fábricas, talleres, colectividades, cooperativas, etc., dirijan cartas de salutación y soliciten la visita de los camaradas Ferretjans y Larrañaga.

El Comité Provincial de Enlace saluda con alegría la visita de estos compañeros y espera que de ella salgan las tareas que nos conduzcan a la fusión de ambos partidos en el Partido Unico del Proletariado.

¡Viva la unidad obrera, garantía de firmeza en el Frente Popular!

EL COMITE PROVINCIAL DE ENLACE

toda la tarde del día anterior. Los preparativos habían quedado ultimados. La lucha, según los dos aventureros del Tercio y Regulares, había quedado liquidada con "la huida de los milicianos rojos" que a la desbandada buscaban la ruta de Cuenca y Levante"... Nadie durmió durante la noche en el pueblo de los pucheros y en el lugar de aquel famoso alcalde que declaró la guerra a Napoleón Bonaparte... Al clarear el día, a lo largo de las carreteras, mirando hacia Madrid, cuyo caserío se perdía entre montañas inmensas de algodón, se situaron los llamantes automóviles del cortejo oficial gubernativo. A las nueve en punto de la mañana, si por aquellos sitios hubiera habido vecinos y comadres—los que huyeron habían sido asesinados los días antes—su sorpresa habría alcanzado los lindes de lo inverosímil. De humildes casuchas, saltando por encima de montones de estiércol, de animales muertos y de escombreras repletas de inmundicias, comenzaron a aparecer unas docenas de enlevitados figurones, tocados con relucientes chisteras, guantes amarillos y lustrosos calzados de charol. Todos lucían placas, cruces, bandas, encomiendas y collares. El Alcalde Mayor y sus ediles, ostentaban sobre sus barrigas el tradicional fajín morado, símbolo de su jerarquía municipal... Había también abigarrados uniformes, plumeros y entorchados, a cargo de un grupo de militares traidores... Todos fueron ocupando, por orden riguroso, los lujosos automóviles, esperando la orden de salir para Madrid... A manera de escuadra batidora se colocaron las damiselas falangistas y las bandas de música en camiones engalanados con percalinas monárquicas, que ostentaban alegorías de un curso subido... Llegó la orden, en pliego cerrado, a las nueve y cuarenta minutos. La formaba el propio Franco, que se había adelantado hasta Cuatro Vientos, y en ella daba la señal de partida. Le fué entregada al "Alcalde Alcocer"... Este se apeó del auto, la leyó y después, reclamando el silencio de los inquietos expedicionarios, exclamó con angulada voz: "¡Señores! Ha llegado el momento de cumplir con el deber. Madrid nos espera. Nadie vacile. El triunfo es nuestro. Adelante, por la Religión el orden y la familia... ¡Arriba España!". Los presentes dieron unos vivas, muy poco encendidos. Todos estaban intensamente pálidos. Las bandas de música entraron a tiempo en escena. Rompiéron a tocar pasacalles zarzueleros. Fué una inspiración, porque de momento ahogaron con sus estridencias las descargas de fusilería con que los ciudadanos madrileños iniciaban su resistencia a las turbas legionarias y moras... Es posible que de haberlas escuchado en silencio, muchos de los "invitados" se hubieran tirado por las ventanillas de los lujosos vehículos...

Avanzaron los coches. Tocaban cada vez más fuerte los profesores sinfónicos y lograron llegar hasta

(Pasa a la cuarta plana.)

La intelectualidad española suscribe la obra nacional del Gobierno republicano

Información oficial de los trenes

Partes del Ministerio de Defensa Nacional

Barcelona. — Parte oficial de guerra facilitado por el ministerio de Defensa Nacional: "Las noticias del Centro, Levante, Este, Extremadura y Andalucía, no acusan ovedad durante la jornada de ayer."

«El hogar del soldado», en el frente del Este

Frente del Este. — Durante los últimos días, el Comisariado realizó una labor especialmente dedicada a la organización de esa modesta y necesaria institución llamada "Hogar del Soldado". Las inauguraciones, en los últimos días, han sido varias, y asistieron a ellas los jefes de Cuerpo del Ejército y de los Estados mayores de los mismos.

Los soldados de algunos hospitales han alcanzado en éstos un bienestar y unas comodidades hasta el presente desconocidas.

En uno de los grandes hospitales donde estos días fué inaugurado el "Hogar del Soldado", el Comisario ha podido instalar biblioteca, radios, salacilillo de billar, duchas y tales comodidades, que el conjunto de la instalación puede considerarse ejemplar. No faltan ni juegos de muy distintas clases, mesas "ad hoc" y ordenanzas para el mejor servicio a los enfermos, los cuales le han dado el humorístico nombre de "Delicias Club". Incluso se dan por las tardes, todos los días, funciones en las que intervienen artistas, unas veces improvisados y otras profesionales, al servicio del Ejército Popular. En todo el frente del Este implantan, quienes deben hacerlo, este género de instituciones, que hacen llevadero a los enfermos y heridos el peso de sus dolencias, sin menoscabo alguno para la guerra.

Los fascistas andaluces asesinan a las muchachas, después de cortarles el pelo y pasearlas en camiones por las calles

LOS JOVENES HUYEN A LAS SIERRAS, DESAFIANDO LOS FUSILES DE LA GUARDIA CIVIL

Gibraltar. — Noticias que del campo fascioso llegan a esta plaza aseguran que en las poblaciones andaluzas próximas impera el terror. Los vecindarios están espantados y horrorizados por cuanto se ven obligados a presenciar. Los fascistas continúan los asesinatos, complaciéndose en su sadismo, en aplicar toda clase de torturas y sufrimientos a sus víctimas, antes de arrebatarles la vida.

No hace mucho tiempo detuvieron en una población próxima a Gibraltar a unas muchachas, por sospecharse que estaban en relación con algunos elementos antifascistas que había logrado huir a la plaza inglesa. Y por esa sospecha, únicamente, las humillaron y martirizaron y las asesinaron luego.

Después de cortarles el pelo, las pasearon por las calles en una camioneta, para terminar fusilándolas.

Y no son éstos los únicos asesinatos. Se cometen muchos más. Las madres que tienen hijas mozas en sus familias viven en constante temor, pues conocen sobradamente hasta dónde llega la bestialidad de los fascistas.

El odio en las poblaciones andaluzas hacia los que consideran como no simpatizantes, toma caracteres de salvajismo sin ejemplo. Es exterminador. Y el terror que a los vecin-

darios inspiran los facciosos es algo insuperable.

Muchos jóvenes de 17 y 18 años, por no ser incorporados a filas, han huido a los montes, prefiriendo vivir en las sierras desafiando los fusiles de la guardia civil, que los persiguen con saña, antes que seguir en los pueblos, donde les acechan los fascistas, que les obligan a incluirse en las filas facciosas o los asesinan, después de humillarles y martirizarles.

Los invasores italianos y alemanes preparaban una ofensiva a primero de año y para realizarla enviaron material en gran cantidad y técnicos

Hendaya. — Por noticias llegadas de España se sabe que desde mediados de enero han entrado por los puertos de Málaga y Algeciras enormes cantidades de material de guerra.

La mayoría de este material era italiano, pero también los alemanes han hecho envíos. Estos han mandado, según es público en las ciudades antes mencionadas y en la mayoría de la zona rebelde, numerosas piezas de artillería ligera con sus correspondientes servidores.

Es decir, que ha llegado personal con cada una de las baterías, además de los técnicos alemanes que se encontraban entre los facciosos.

Parece, según estas noticias, que los invasores preparaban una ofensiva de gran envergadura por aquella época. Y acumularon medios de guerra y técnicos en grandes cantidades.

GOBIERNO CIVIL

PROXIMA REORGANIZACION DEL CONSEJO PROVINCIAL

Según las manifestaciones hechas por el Gobernador esta mañana, para muy en breve, y por disposición del Ministro de la Gobernación, se va a proceder a la reorganización del Consejo provincial.

Oportunamente se dará a conocer el alcance de esta reorganización y las normas que se han de seguir.

HA REGRESADO DE BARCELONA EL INSPECTOR PROVINCIAL DE ABASTOS

Esta mañana ha regresado de Barcelona el Delegado inspector del Gobierno en esta Consejería Provincial de Abastos, Miguel Santos, a cuya capital fué para realizar algunas gestiones oficiales relacionadas con el problema de abastos.

El camarada Santos viene gratamente impresionado del resultado de estas gestiones.

UN BUEN DNATIVO DEL INSTITUTO DE CARABINEROS

El Instituto de Carabineros de la Base de Castellón, de la que es jefe el teniente coronel Alejandro, ha hecho entrega en este Gobierno civil de la cantidad de 7.030 pesetas con destino al Socorro Rojo Internacional.

La citada cantidad ha sido entregada hoy mismo a la benemérita organización, para que ésta le de la aplicación que crea conveniente.

El Gobernador hace pública su felicitación a los oficiales y clases de este Instituto, por este rasgo de caridad, lo mismo que al teniente coronel Alejandro, inspirador y verdadero rector de todas las fuerzas de Carabineros de Castellón.

Elocuente estadística sobre la barbarie de la aviación fascista

Barcelona. — Una minuciosa estadística de los ataques sufridos por mar y tierra en Cataluña, da el siguiente resultado:

Bombardeos por mar, 17; por aviación, 212. Número de bombas, 5.024; obuses, 398. Muertos, 1.542; heridos, 1.979. Edificios totalmente destruidos, 361; edificios parcialmente destruidos, 1.495. Poblaciones afectadas: Barcelona, Tarragona, Lérida, Reus, Tortosa, Guixols, Figueras, Badalona, Pert-Bou, Cullera, Puigcerdá, Mataró, Villanueva y Geltrú, Rosas, Vendrell, Masnou, Hospitalet, Castelldefels, Flix, Ardena, Tremp, Vallcarca, Calella, Sarriá de Ter, Premiá de Mar, Camarasa, Moya, Premiá de Mar y Cambrils.

INFORMACION GENERAL

Solidaridad proletaria con la República española

París. — La gran caravana sindical de viveres y ropas para la República española, organizada por iniciativa de la Unión de Sindicatos obreros de la región parisina, partirá en breve de la capital de Francia.

Esta caravana se compone de camiones de la Unión de Sindicatos, del Sindicato de la Metalurgia, de la Intersindical de los Servicios Públicos, de los Seguros Sociales, de la Unión Local de Versalles y de otras numerosas organizaciones.

A estos camiones se unirán los de los Comités de Ayuda y Unión de Sindicatos de Saine et Loire y los del Comité de Ayuda y Unión de los Sindicatos del Gard.

En su conjunto, la caravana se compondrá de lo siguiente:

Setenta y cinco toneladas de harina; 95 de patatas; 60 de azúcar; 25 de bacalao; 10 de judías; 700 cajas de otes de leche; 300 cajas de botes de carne en conserva. 1.000 kilos de jamón; 1.000 kilos de queso de Holanda; 2.000 de confituras; 300 cajas de latas de sardinas; 2.000 kilos de carne de cerdo; 200 kilos de chocolate; 15 toneladas de ropa para mujeres y niños; 8.000 "pull-over"; 2.000 pares de calcetines; 2.000 calzoncillos; 1.100 pares de zapatos; 1.000 camisas; 400 camisetitas.

Si contar las varias decenas de toneladas de géneros que recibirá por el camino, pues se sabe, por ejemplo, que en Arlés engrosarán la caravana cinco toneladas — más material sanitario por valor de 15.000 francos—; en Saint-Julien, cinco toneladas; en Chalons y Macon, cinco toneladas; en Marsella, 10 toneladas, etc., etc.

La caravana sindical seguirá los dos itinerarios siguientes:

Primero. París, Sens, Tonerre, Dijon, Chalons, Macon, Lyon, Valence, Avignon, Marselle, Nimes, Montpellier, Beziers, Perpignan.

Segundo. París, Orleans, Vierzon, Chateauroux, Limoges, St. Julien, Angouleme, Bordeaux, Agen, Toulouse, Carcassone, Narbonne, Perpignan.

A su paso se avisará al vecindario de las poblaciones para que aporte todo cuanto le sea posible para aumentar, aún más, el número de cañones y para que, en masa, aclame el esfuerzo de solidaridad internacional que la caravana representa.

Disposiciones oficiales de la «Gaceta»

Barcelona. — La "Gaceta de la República" publica una orden del ministerio de Gobernación, fijando el

plazo de 15 días para proceder a la reorganización de los Consejos provinciales.

Por una disposición del ministerio de Justicia se establece en las provincias de Toledo y de Badajoz, si fuera necesario, destacamentos de penados o prisioneros para dedicarlos, principalmente, a la construcción y reparación de carreteras y caminos.

Manifestaciones del alcalde de Barcelona

Barcelona. — Ha regresado de su viaje por distintos países de Europa, el alcalde de Barcelona, don Hilario Salvador, quien ha manifestado a los periodistas que existía gran confusión acerca de la manera de realizar las agresiones contra las poblaciones civiles, puesto que todos los países que ha visitado equiparaban los efectos de los actuales bombardeos aéreos a los que sufrieron ellos, durante la Gran Guerra.

Hoy —añadió— este arma ha adquirido un poder destructor insospechado y de una virulencia brutal, que crece de día en día. Esto que he demostrado, estableciendo la comparación entre las primeras agresiones que sufrió Barcelona y las tres últimas, ha hecho que mis manifestaciones hayan causado una profunda impresión en los medios gubernamentales, hasta el extremo de que me pusieron en contacto con los técnicos, quienes me oyeron con gran atención y no me extrañaría que, como consecuencia de ello, introdujeran importantes modificaciones en su organización de defensa anti aérea.

En Londres asistí a reuniones importantes de los Comités de Ayuda a España y a otra de unos cincuenta diputados conservadores, entre los que se encontraba nuestra amiga la duquesa de Atholl. También me he entrevistado con bastantes personalidades, entre ellas varios ministros y ex ministros.

Mi primera impresión, en conjunto, es magnífica. Los países democráticos se han dado cuenta de la importancia que tiene para ellos nuestra lucha, que siguen cada día con mayor interés, y así he podido darme cuenta de que los laboristas ingleses realizan una intensa campaña en favor de la España republicana, y que no son solamente los partidos de izquierda los que prestan esta atención a nuestra causa, sino que por ella también se interesan personalidades relevantes conservadoras.

Los intelectuales españoles manifiestan su adhesión al Gobierno

Barcelona. — Numerosos intelectuales han suscrito un manifiesto, en el que dicen:

Hemos oído la voz de advertencia con confianza dirigida a España por el Presidente del Consejo, en nombre del Gobierno legítimo, que con tanta dignidad ostenta la representación de nuestro país. Hondamente penetrados con todas sus palabras, tan claras, tan valientes, tan españolas, nosotros, hombres de ciencia, escritores y artistas, queremos reiterar pública y solemnemente nuestra adhesión al Gobierno, nuestro decidido propósito de ayudarle a defender, hasta la victoria total, la independencia y la libertad de España.

Nos dirigimos a los intelectuales de la España aherrojada por el fascismo para que, conscientes de su deber y de los destinos de nuestro pueblo, señalados por la Historia, ayuden desde su campo a la victoria de la República, que será la liberación y resurgimiento de nuestro país. Nos dirigimos, asimismo, a los intelectuales de todos los países para que laboren tenazmente en favor del pue-

Consideraciones a un discurso

Lo que ha dicho Hitler y lo que ha dejado de decir

"Paris-Soir", después de examinar el contenido del discurso pronunciado por Hitler el pasado día 20, formula las siguientes conclusiones:

LO QUE DIJO EL CANCELLER:

1. He decidido reforzar el ejército alemán y este "refuerzo" está en marcha.
2. No tengo necesidad de créditos, tengo necesidad de espacio, y de ahí la necesidad para mi país de recuperar sus antiguas colonias.
3. No volveré más a la Sociedad de Naciones, pero estoy dispuesto a colaborar con todas las naciones, excepto con Rusia.
4. Consideraría la victoria de los republicanos en España como una amenaza para el equilibrio europeo.
5. Entiendo que los diez millones de alemanes que viven en las fronteras inmediatas al Reich tienen derecho a nuestra protección. No dejaré que se les persiga más.

LO QUE CALLO EL "FOHRER":

1. Las razones precisas que le han llevado a reforzar el ejército alemán. Habló de una manera vaga de ambiente turbio en las fronteras y de amenazas contra el Reich.
2. El sentido exacto que da a la palabra "protección" cuando se trata de las minorías del Reich. ¿Protección quiere decir ingerencia, como en el caso de Austria? Es un matiz que interesa directamente a Checoslovaquia y a los alemanes sudestes.
3. La interpretación y el alcance del calificativo de "nacional" para la España de mañana. ¿La España nacional es únicamente la España de Franco? Lo cual suprimiría toda esperanza de conciliación y de armisticio entre tendencias moderadas.
4. El "Führer", finalmente, se ha abstenido voluntariamente de hablar de la "independencia" austriaca. Se limitó a registrar el acuerdo concertado entre M. Schuschnigg y él.

blo español, que combate no sólo por su propia defensa, sino también por la libertad y la cultura universales.

Nosotros prometemos responder al llamamiento del Presidente del Consejo con toda nuestra energía. Todos unidos para salvar a España, traicionada e invadida, pero imperecedera y segura de victoria.

Negrín conferencia extensamente con el Embajador de Francia

Barcelona. — El jefe del Gobierno recibió esta mañana al embajador de Francia, señor Labonne, con quien celebró una extensa conferencia.

El Ejército inaugura una estación emisora

Valencia. — Hoy ha comenzado a funcionar la emisora E. J. 5, al servicio del Ejército y a las órdenes del Gobierno. Dará sus emisiones desde las 11'30 hasta la una, para la zona leal y desde las 12'15 de la noche hasta la una y media de la madrugada para la zona fascista.

EXTRANJERO

Los enemigos del régimen Soviético

HA SIDO DESCUBIERTO UN EXTENSO COMplot

Moscú. — Se ha publicado un comunicado oficial dando cuenta del descubrimiento de un nuevo complot. Dice que los conjurados son trotskistas-derechistas y se les acusa de actuar de acuerdo con una potencia extranjera. Los principales acusados son, además de Trotski, Bukarin, ex secretario de la III Internacional y ex redactor jefe del periódico "Yzvestia"; Rikoff, ex presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo y ex comisario de Comunicaciones; Krestinky, ex comisario del Pueblo de Negocios Extranjeros; Rakosky, ex embajador de la U. R. S. S. en París y Londres; Bessonow, ex consejero de la embajada de Berlín; Diagoda, ex comisario del Interior; Rosengold, ex comisario de Comercio exterior; Ybanoff, Ternoff y Grinko.

Entre los detenidos figuran también varios ex secretarios del partido, de distintas provincias y ex presidentes del Consejo de Comisarios de algunos Estados, así como cuatro médicos.

El comunicado dice que todos los acusados, desde el año 1918, se dedican desde la firma del Tratado de Brestlitwsk, a conjurar contra la paz del régimen y el régimen soviético, e incluso llegaron a proyectar el asesinato de Lenin. Son, seguramente, los autores del asesinato de Krow y de Máximo Gorki, pues parece demostrado que este último falleció a consecuencia de la acción criminal de los cuatro médicos en cuestión.

El proceso comenzará el 2 de marzo próximo, en el Colegio militar del Tribunal Supremo de la U. R. S. S.

LOS COMUNISTAS BRITANICOS PROTESTAN CONTRA CHAMBERLAIN E ITALIA

Londres. — En Hyde Park se ha celebrado un mitin, organizado por la sección londinense del partido Comunista, siendo aprobado en el mismo una moción de protesta por la sumisión de Chamberlain a las amenazas italianas.

Al terminar el mitin, se organizó una manifestación, integrada por más de diez mil personas, que se dirigieron a la Embajada de Italia, ante la que se situaron, lanzando gritos de "Abajo Italia", y "Que dimita Chamberlain". La policía rodeó la Embajada. Una Comisión de los manifestantes se destacó con el encargo de entregar al embajador las conclusiones acordadas en el mitin. La Comisión, a pesar de los esfuerzos de la policía, logró aproximarse al edificio de la Embajada, llegando hasta la puerta del mismo, y como no les abrieran la puerta echaron las conclusiones en el buzón.

La manifestación se disolvió sin que se registrara el menor incidente, y a los acordes de la Internacional, interpretados por una banda de música.

LA SOLUCIÓN DEL PROBLEMA ESPAÑOL SERA LA CLAVE DE LAS CONVERSACIONES ANGLo-ITALIANAS

Londres. — La prensa coincide en que no hay que esperar resultados rápidos de las conversaciones anglo-italianas.

Los periódicos "Daily Telegraph" y "Morning Post" dicen que hay que recordar que cuando el pasado lunes Chamberlain anunció a Grandi que Inglaterra estaba dispuesta a entrar en negociaciones con Italia, formuló las dos siguientes reservas:

La solución de la cuestión española tiene que constituir uno de los puntos más importantes, y ningún acuerdo podrá considerarse completo mientras quede pendiente la cuestión española.

Estas declaraciones se interpretan como que el Gobierno británico no firmará ningún acuerdo sobre otros puntos mientras el problema de la intervención extranjera en España no haya quedado resuelto totalmente. Por ello, y teniendo en cuenta los largos trabajos que parecen reservados todavía al Comité de No Intervención, no se cree que se logre llegar a un acuerdo de alguna firmeza.

INQUIETUD ENTRE 240.000 JU-DIOS AUSTRIACOS

Viena. — Los acontecimientos desarrollados en Austria y la experiencia de lo ocurrido en Rumania ha llevado la inquietud a 240.000 judíos que viven en Austria, de ellos 166.000 en Viena.

El corresponsal del "National Zeitung" ha preguntado al gran rabino doctor Israle Tajlicht quien ha manifestado que a pesar del peligro que supone el haberse abierto las puertas de Austria a los nacional-socialistas, no consideran aún difícil la situación.

Considera explicable la inquietud sentida, pero tiene confianza y serenidad ante el estado de cosas actual y estima que en todo caso no se producirían expulsiones en masa.

PARA APLACAR EL MALESTAR DE LOS INDIGENTES SE CREA EL DESCONTENTO ENTRE LOS COMERCIANTES ITALIANOS

Génova. — La situación interior en Italia ha aconsejado a los directivos fascistas adoptar medidas que aplaquen el descontento y el malestar existentes.

A los numerosos italianos cesantes se les permitirá un aplazamiento en el abono del alquiler de sus hogares, y se les entregarán unos vales en concepto de subsidio, con los que podrán adquirir algunos viveres en ciertas tiendas.

Los comerciantes han expresado su disgusto por esta nueva disposición fascista, quejándose de que estos vales no se han reembolsado y de que, prácticamente, caen sobre sus espaldas la enorme carga de socorrer al indigente en lugar de imponérsela a los grandes capitales.

LOS NAZIS AUSTRIACOS YA EMPIEZAN A DESARROLLAR SU VIOLENTA

Viena. — La situación en Gratz es grave, a consecuencia de la actitud de los nazis.

Durante toda la mañana del domingo se estableció un servicio de orden para impedir las demostraciones nazis.

En Viena se celebraron conversaciones entre la policía y el Gobierno, y después de haber declarado el Ministro del Interior que iría a Gratz para invitar a los nazis a que ingresarán en el Frente Patriótico, se suspendió la marcha que tenían proyectado los nazistas en Gratz y Styria.

Durante todo el día, destacamentos militares prestaron servicio en los puntos estratégicos de Gratz, y cuatro aviones de bombardeo efectuaron vuelos de reconocimiento.

Ha sido clausurada hasta nueva orden la Universidad, la Escuela Politécnica y las escuelas de primera enseñanza.

FALTA

niñera, para niño de tres meses, de ocho de la mañana a seis de la tarde.

Dirigirse: Plaza de la Constitución, número 18-2.

De Enseñanza

Por causas ajenas a la Habilitación llegaron con gran retraso las nóminas de los haberes de los Maestros del pasado enero; como subsisten las causas que motivaron el retraso, pudieran las de este mes de febrero llegar igualmente retrasadas. Para evitar molestias a los camaradas perceptores se avisará desde estas columnas y sección la llegada de las nóminas y la puesta al pago de las mismas, ello no obsta para que, aquellos camaradas que por alguna razón necesiten fondos, acudan al Sindicato que con los medios sindicales a su alcance procurará atenderlos.

—Por razones que no son del caso, y a las que es ajena la Habilitación, hubo de rehacerse las nóminas de gratificación por colaboración en la CAMPAÑA CONTRA EL ANALFABETISMO del mes de enero, y, formulóse en los últimos días de febrero las correspondientes a este mes; no se pagarán, pues, con los haberes de febrero estas gratificaciones que regularmente llegarán a poder de los interesados con los haberes de marzo.

—Con los haberes de febrero se pagará el material del cuarto trimestre del año 1937, debiendo acompañar los camaradas perceptores un recibo de material al recibo de personal que nos remiten mensualmente.

Crónica

CASA DE SOCORRO

Asistencias practicadas últimamente:

José Aragonés Resino, de 43 años, fué asistido de extracción de un cuerpo extraño en la laringe, producido comiendo. Reservado.

—Daniel Ribés Gozalbo, de 29 años, de una herida contusa de cinco centímetros de extensión en la región superciliar izquierda, producida por agresión. Leve.

—Enrique Felip Roig, de 13 años, de una herida incisa en el dorso del dedo gordo del pie derecho, con desprendimiento de uña, producida en una caída al saltar una acequia. Leve.

SE PRORROGA EL PLAZO PARA LA ADQUISICION VOLUNTARIA DE LAS CEDULAS

El Consejo Provincial, en sesión celebrada el día 25 del actual, acordó

prorrogar por todo el mes de marzo, el cobro del impuesto de las cédulas personales en periodo voluntario de la capital, correspondiente al año 1937.

DIMISION

Le ha sido admitida la dimisión del cargo de director provincial de Primera Enseñanza de Castellón, a don Eugenio Ortega García.

NUEVO DIRECTOR DE PRIMERA ENSEÑANZA

Ha sido nombrado, en virtud de reciente Decreto, director provincial de Primera Enseñanza de Castellón, don José María Sánchez.

Información judicial

Tribunal Popular

EL JUICIO DE HOY

Esta mañana se ha visto en el Palacio de Justicia, el juicio oral en causa procedente del Juzgado Especial de Castellón, seguida a Manuel Gasulla Queral, acusado del delito de adhesión a la rebelión.

Ha sido defendido por el letrado señor Castelló Soler.

El veredicto fué favorable, dictando el Tribunal de Derecho sentencia absolutoria.

EL JUICIO DE MAÑANA

Mañana comparecerá ante el Tribunal Popular, para responder del delito de lesiones y desacato a la au-

toridad, el vecino de Segorbe, Vicente Gil Gasch.

Abogado defensor, señor Avinent.

CONSEJO MUNICIPAL

CONSEJERIA DE ABASTOS

Se avisa a todos los establecimientos decomestibles de Castellón pueden pasar por esta Consejería Municipal de Abastos mañana día 1 de marzo, desde las 9 a las 12 del mismo a retirar los talones para adquirir el género del próximo reparto.

EXTRAVIO

Se ruega a la persona que haya encontrado un zapato de nena, casi nuevo, cuyo compañero ha sido depositado en el Retén de la Guardia Municipal, lo haga presente, por tratarse de una madre necesitada.

PRECISO

mujer que entienda de cocina. Dirigirse a Granja Royal, O. Chermá, 60.

Próximamente en Castellón

"ESFUERZO"

Revista mensual ilustrada editada por la J. S. U.

ULTIMA HORA LOCAL

Pasos de unidad

La delegación del Comité Nacional de Enlace de los partidos Socialista y Comunista visitó ayer varios pueblos de nuestra provincia

En todos ellos, los militantes de ambos Partidos mostraron el mayor entusiasmo por llegar cuanto antes a la constitución del Partido Unico del Proletariado

Magníficos aires corren por nuestra provincia. Aires de unidad. Que es tanto como decir aires de victoria. Es precisamente en la medida que se acentúe la unidad de socialistas y comunistas, en la medida que se vaya con rapidez a la creación del Partido Unico del Proletariado como se fortalecerá la unidad del Frente Popular y se llegará a una fecunda inteligencia entre las Centrales sindicales C. N. T.-U. G. T., con lo cual el pueblo español estará en condiciones de aplastar inmediatamente a las hordas del fascismo nacional e internacional.

Hoy más que nunca es precisa la formación del Partido Unico del Proletariado, ya que los acontecimientos de la guerra se precipitan a un ritmo vertiginoso y es necesario que nuestro pueblo responda en sus movimientos y en sus actividades al mismo ritmo impetuoso y audaz. Pero esta agilidad de movimientos la tiene que decidir fundamentalmente la unidad de socialistas y comunistas en los Comités de Enlace, en los Consejos municipales, en los sindicatos, en fábricas y talleres, en colectividades y barriadas...

La creación del Partido Unico del Proletariado es un anhelo ferviente de las masas laboriosas y de los obreros de nuestro país. En nuestra provincia este deseo ha calado profundamente en las conciencias proletarias y ayer se manifestó de manera elocuente en la visita que realizó a varios pueblos la Delegación del Comité Nacional de Enlace.

Los camaradas Ferretjans y Larrañaga, acompañados de los camaradas Sos y Zapico, miembros éstos dos últimos del Comité Pro-

vincial de Enlace, visitaron en el día de ayer Benicasim, Torreblanca, Torrenoustra, Benicarló y Vinaroz, pueblos en los cuales fueron recibidos por comunistas y socialistas con pruebas de gran entusiasmo. La impresión que traían esta mañana los emisarios de la unidad era realmente magnífica y cabe esperar los mejores resultados inmediatamente.

Nosotros celebramos que entre comunistas y socialistas exista este formidable ambiente de unidad, y es de esperar que al término de su estancia en nuestra provincia de los camaradas Ferretjans y Larrañaga queden resueltas, sobre bases sólidas e inmovibles, las relaciones fraternales de ambos Partidos.

Esta mañana la Delegación del Comité Nacional de Enlace ha salido para Almazora, Villarreal y Burriana, con objeto de celebrar entrevistas con las organizaciones de los dos Partidos hermanos y de visitar las fábricas y colectividades más importantes.

Esta noche el Partido Comunista celebrará una Asamblea general, a la que asistirán los camaradas Ferretjans y Larrañaga, y mañana celebrará otra el Partido Socialista, con asistencia de aquellos compañeros.

Probablemente, pasado mañana se celebrará una reunión conjunta de los militantes de ambos Partidos, bajo la presidencia de la Delegación del Comité Nacional de Enlace, reunión de gran trascendencia histórica, pues por primera vez se van a reunir en común los hermanos socialistas y comunistas para sellar los lazos de una unidad impercedera y victoriosa.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

CASTELLON

ESTABLECIMIENTO DE MAXIMA GARANTIA

Libretas de Ahorro Popular

de LIBRE DISPOSICION

según decretos ministeriales

del 2 y 9 Enero de 1937

Heraldo de Castellón

Aquella mañana del 8 de Noviembre...

(Viene de la primera plana.)

Las primeras casas de Carabanchel Alto...

Hubo un alto en el camino. Cruzaban motoristas en todas direcciones. Iban y venían por la amplia calzada coches ligeros ocupados por oficiales del Estado Mayor, que se detenían un minuto, conferenciaban con los puestos de mando y desaparecían veloces. Volvió a ponerse en marcha la comitiva, pero ya las músicas eran impotentes. Las ahogaba un siniestra sinfonía que llegaba de los arrabales de Madrid. Algún lo notó desde un automóvil. Sintió el zumbido muy cerca y corrió hacia el coche del señor Alcalde:

—¿Parece que hay un titoreo muy extraño?— dijo.

—Seguramente son las salvas con que saludan la entrada del Generalísimo en la capital— contestó con cierta tranquilidad Alcocer.

—¡Atrás, atrás, rápidamente!— advirtió un motorista que se cruzó en aquel instante.

—¡Hay contraataque y está batida la carretera!— gritó el Director de Seguridad, que se volvía con el coche señalado por diez o doce balazos y que desapareció también, sin duda, a no recibir más.

El momento fue sencillamente de una fuerza cómica irresistible. Se acabaron los pasacalles, los vivas, velaron por el aire los trombones, las flautas, los bombardinos, las cornetas, los clarinetes, rodaron por el suelo cascos, chisteras, bastones... La confusión fue terrible, inenarrable. Por fin, entre juramentos, sollozos, plegarias y gritos, es deslizado el bloque de autos despistados y velozmente regresaron a Leganés, a Alcorcón, Móstoles, y no pocos, en las primeras horas de la tarde, hacían su entrada catastrófica y desmoralizadora por el Campo Grande de la ciudad del Pisuegra, entre los inquietos comentarios de los transeúntes.

Así se inició la "entrada de las autoridades gubernativas de Franco en Madrid", que aún esperan, melancólicas, en Valladolid, la orden de reproducir el cómico número...

Consejería provincial de Abastos

El consejero de Abastos, camarada Vidal, nos ha comunicado esta mañana en su despacho del Consejo provincial, que van realizándose normalmente las tareas encomendadas a la Consejería de su cargo y allanándose cuantas dificultades se presenten a darlo en el complejo problema del abastecimiento.

ESCOLARES

En el Sindicato Provincial de Maestros se han recibido algunas cartas lamentando el retraso en percibir los haberes de enero. Ya manifestamos días pasados que la habilitación no tiene culpa de dicho retraso. Piensen todos que estamos en guerra, y, por consiguiente, no hay aquella normalidad en los servicios que existía en tiempo de paz. El buen sentido de los maestros debe evitar indiscreciones y conformarse, sin protestar ahora, de la falta de puntualidad en el pago.

Todos los maestros deben suscribirse a HERALDO DE CASTELLÓN y a "El Magisterio Español", si quieren estar al corriente de la vida sindical y de las disposiciones legislativas.

La F. E. T. E. ha recibido un lote reducido de calendarios. Los profesionales de la enseñanza que

deseen adquirirlos pueden pasar por las oficinas de la misma, calle Colón, 56, Castellón. A los maestros de la provincia que lo tienen solicitado se les remitirá oportunamente.

—Uno de los acuerdos adoptados por el Sindicato Nacional de Maestros, dice: "El Sindicato Nacional de Maestros procurará por todos los medios a su alcance que a las organizaciones sindicales que de él dependían no se lleven cuestiones de orden político que puedan producir pugnas, luchas y escisiones entre los afiliados; esperando de la sensatez de todos una conducta sindical tolerante y apartada por completo de partidismos políticos."

—Relación de los cursillistas aprobados en esta provincia. (Continuación): Concepción Hernández Montañés; Dolores Mallén Gamir; Rosa Martí Fenollera; Angeles Miralles Falcó; Vicenta Moreno Dotz; Consuelo Navarro Soler; Carmen Ortiz Martínez; Araceli Palomar Murria; Rafaela Pitarch Motón; Pilar Portillo Cardona; María Natividad Ramón Ramón; María del Pilar Ramos Peiró; María Rosa Recatalá Mascarós; Lucinda Rovira Albert; Teresa San Bartolomé Valls; Concepción Segarra Ripollés; Milagros Segarra Ferrer; Rosario Seguer Fortina; Encarnación Tomás Campos; Josefa Vidal Bolinches; María del Pilar Villar Narvalza; María del Pilar Vitoreira Peña. (Continuará.)

—Escrito lo anterior, nos enteramos del fallecimiento de Castelló y Tárrega. Los que convivimos en el periodismo con él, recordaremos siempre al hombre bueno, cortés e inteligente. Como maestro, supo siempre hacer honor a su profesión. En HERALDO DE CASTELLÓN recogía constantemente las aspiraciones de la clase y la vida cultural. Es posible que el Ayuntamiento de la capital haga algo para perpetuar su memoria; la F. E. T. E. se asocia por adelantado y testimonia a la familia del finado su más sentido pésame.

JOSE GONZALEZ MIGUEL

Banco de Aragón

Habiéndose extraviado los resguardos de imposición a vencimiento fijo de un año números 32 y 119 de pesetas 67'30 y pesetas 17.000, expedidos por la Sucursal de este Banco en Segorbe (Castellón) en fechas 28-12-1928 y 24-10-1931 a favor de ENRIQUE GIMENO ARNAU, menor de edad, y el de Depósito en custodia número 18 representativo de pesetas nominales 2.000 en 4 títulos serie A. Deuda 5 % amortizable 1927 sin impuesto, números 159.489/492, expedido en fecha 28-12-1928 por la expresada Sucursal, también a favor de ENRIQUE GIMENO ARNAU, menor de edad, de acuerdo con lo establecido por el Reglamento de este Banco, se hace público POR TERCERA VEZ, por medio del presente anuncio, que se inserta por tres veces con intervalo de diez días, en la "Gaceta de la República", "Boletín Oficial de la provincia de Castellón", y "HERALDO DE CASTELLÓN", y si no se presentase reclamación dentro de los indicados plazos se expedirá un duplicado de los resguardos extraviados, con anulación de los originales, quedando exento el Banco de toda responsabilidad. Segorbe 28 de febrero de 1938. — Por el Secretario. — J. Lillo.

LENA

para contra económica, se sirve a domicilio, de día, días en adelante.

Encargos: calle Gómez Ferrer, 15 (antes de los Dolores) y Pedro Altaga, 7. — Castellón.

EL FASCISMO EN BERLINA

Todavía hay quien dice que las dictaduras son terribles. Porque no conocen el fondo de bondad que encierran. Sin que esto sea negar que también dan libertad a otros fondos después del descerrajamiento de rigor.

Ahí tenemos como ejemplo lo que pasa en Rumania. Han puesto a buen recaudo el principio de autoridad y negocios adyacentes; han quitado de en medio a quienes podían pedir cuentas y para que se vea que están en todo, han decidido convocar un plebiscito sobre la Constitución. Sobre la nueva, claro; la vieja fué discutida y aprobada con las máximas garantías de discusión y publicidad y por eso no sirve. En cuanto el pueblo sabe los derechos que tiene, el rey y sus ministros no dan pie con bola ni tienen libertad para nada. Mejor es meterse en un gabinete o en una alcoba, redactar la carta fundamental y someterla a la nación para que la admita espontáneamente, por buenas o por malas.

En Rumania se ha simplificado el procedimiento. El voto se emite ante "dos funcionarios y dos observadores" y al que lo dá en contra se le pide la dirección, sin duda para mandarle a casa copia del escrutinio. Compárese esto con lo que ocurre en las democracias, donde cada elector hace lo que le da la gana sin que le pregunten, siquiera por cortesía, dónde vive, y se comprenderá que aún hay clases.

Aseguran los telegramas que el Gobierno rumano espera un triunfo aplastante. Desde luego igual pensarán los que han votado en contra. Si, por tener el domicilio lejos, les dá tiempo a pensar. Que no lo merecen. Nadie debe oponerse al interés general de las camarillas.

Carol, el monarca juerguista, ha hecho sobre el particular unas declaraciones emocionadas: "La salud de la patria es para mí lo único". Por lo visto es sincero, pero conste que él acostumbra a personalizar tal vez con exceso y ahora la patria es una húngara de dieciocho años y de tal belleza que le hace a uno más odioso el absolutismo. Los líos con la señora Lupescu y otras damas del antiguo régimen habrán de ceder asimismo el puesto a la nueva Constitución.

Mientras, los ciudadanos serán esclavos; los trabajadores, bestias; los cortesanos harán el agosto de todos los aucahuetes, y la nave del Estado seguirá viento en popa impulsada por Carol.

¡Para que nos vengán con cuentos sobre las dictaduras!

AMRAHAM POLANCO.

Herejías de nombre de Dios

Plumas ateo divinizan a Franco

Las ranas pidieron rey. Los fascistas pidieron un dios.

A la luz plateada de la luna, y bajo el parpadeo de las estrellas, las ranas del estanque creaban insistentes, fijos los ojos en el firmamento: pedían un rey.

"Cara al sol" y "junto a los luceros", estas otras ranas pedían un dios. Toda la noche la habían pasado croando incansantes; pero el cielo no les oía. "Ya empezaba a amanecer", cundo, en vista del poco éxito de sus empeños, se decidieron crear un dios "a su imagen y semejanza". Para la fiesta se pusieron "la camisa nueva". Luis de Idiáquez ofició de sumo pontífice, plenipotenciario del

Olimpo, y promulgó la creación de un nuevo dios, como convenía al nuevo imperio de la Falange.

Ya tienen los facciosos el "nuevo dios", campando por la zona rebelde; el dios Franco. Volvamos a escauchar la fórmula que en su creación empleó Luis de Idiáquez: "El parte del generalísimo es la Verdad, con mayúscula, la verdad objetiva e Inmanente, no la verdad con minúscula, subjetiva y fragmentaria, que ni es mentira, ni doblez, ni engaño; es toda la verdad en su amplitud indivisa. Nuestro parte oficial tiene la plasticidad viva de la verdad que entraña. Franco vino a devolver a España la Verdad".

¡Señores adoradores de la "nueva divinidad": la enormidad de los dislates, errores y herejías que pronuncian vuestros ateos labios, nos impulsa a tomar vuestras palabras y arrojarlas con justa indignación sobre vuestras altivas frentes, para que os abrasen como carbones encendidos.

No lo olvidéis: decir Dios es decir Verdad, Bondad, Vida Eternidad, Infinitud, Perfección absoluta... Si "Franco vino a devolver a España la Verdad, con mayúscula, objetiva e inmanente", prueba que él la posee; ya que, como dicen los filósofos, "nemo dat quod non habet: nadie da lo que no tiene". Y si la posee "con mayúscula", Franco es toda la Verdad, es decir, Dios. Y como no admitimos los creyentes más que "un solo Dios verdadero" — como aprendimos y enseñamos en el catecismo —, Franco no pasa de ser un ridículo idólo, minúsculo, minúsculo, minúsculo... a pesar de que, según Luis de Idiáquez, sus partes oficiales son la Verdad, con mayúscula.

Las ranas tuvieron rey. Los facciosos tuvieron dios, con minúscula.

PADRE SALVADOR DE HIJAR (Capuchino.)

"HELIOS"

Revista vegetariana naturalista

De venta en el kiosco de la Plaza de la Independencia
Ejemplar: 0'30 ptas.

Consejo Provincial

SE PRORROGA EL PERIODO VOLUNTARIO PARA EL COBRO DE CEDULAS

El Consejo provincial ha acordado, teniendo en cuenta las actuales circunstancias y para dar toda clase de facilidades al pueblo castellanense, prorrogar el periodo voluntario del cobro de cédulas personales en la capital durante todo el mes de marzo.

UNA COMISION DEL CONSEJO MARCHA MAÑANA A BARCELONA

No habiendo podido realizarse hoy, como estaba proyectado, el desplazamiento a Barcelona de la Comisión del Consejo provincial integrada por el vicepresidente, camarada Hernández Merlos y consejeros Conesa y Vivas, mañana martes marchará a la capital de Cataluña la referida Comisión, al objeto de gestionar cerca de diversos ministerios importantes asuntos relacionados con la labor de este Consejo provincial.

Consejo municipal

UN INTERESANTE BANDO DE LA ALCALDIA

El alcalde, camarada Ribó, ha comunicado esta mañana a los informadores del Consejo que esta tarde nos será facilitada, para aumentar su difusión por medio de la prensa, copia del bando dado por el Consejo municipal para evitar las anomalías y abusos observados en el abastecimiento, originado por duplicidad de cartillas, con severas sanciones a los infractores.

UNO NOTA DE LA CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTOS

El consejero de Abastos municipales, camarada Arnal, nos ha facilitado hoy la siguiente nota:

"Habiéndose cerrado algunos establecimientos de los encargados de hacer el reparto de viveres, se advierte al público para su conocimiento, que aquellos que tengan tarjetas con raciones en los establecimientos cerrados se atenderán a las siguientes indicaciones:

Establecimientos. — Núm. 68, de Vicente Franch, Casas Baratas, 21, tiene sus raciones en el núm. 66, de Fernando Vivas, Constitución, 32.

Núm. 69, de Pascual Albert, P. Margall, 96, tiene sus raciones en el núm. 126, de Vicente Navarro, P. Margall, 48.

Núm. 103, de Pascual Pau, Unión Soviética, 98, tiene sus raciones en el núm. 126, de Vicente Navarro, P. Margall, 48.

Núm. 123, de A. Catalán, C. Alcora, 90, tiene sus raciones en el número 83, de Rosa Ortiz, C. Valencia, 66.

Núm. 74, de Pascual Escrig, Milicias, 13, tiene sus raciones en el número 66, de Fernando Vivas, Constitución, 32.

Núm. 112, de A. Vidal, República Argentina, 134, tiene sus raciones en el núm. 4, de Rosa Mateu, Ruiz Vila, 48.

Núm. 115, de A. Gimeno, Lucena, 43, tiene sus raciones en el núm. 61 de J. Pascual, García Hernández, 8'

NEGOCIADO DE QUINTAS

Se interesa la inmediata presentación en el Negociado de Quintas, de los mozos siguientes, pertenecientes al reemplazo de 1940, o de una persona interesada:

Demetrio Botella Vilaplana.
Juan Antonio Jiménez Jiménez.
Juan Meliá Alcón.

Pélex Sampedro González.
Pedro Viruela Carreras.
Castellón, 28 de febrero de 1938.
El alcalde, A. RIBO.

REEMPLAZO DE 1929.—ORDEN DE INCORPORACION A FILAS

Dispuesta por el Ministerio de Defensa Nacional la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes a dicho reemplazo, para el día 3 de marzo próximo, a las nueve horas, se advierte a los mismos la obligación que tienen de presentarse dicho día y hora en el Centro de Reclutamiento núm. 12, de esta capital (antigua Caja de Recluta), para ser destinados a Cuerpo, debiendo llevar, como equipo, una manta, un par de botas, plato y cuchara. La falta de presentación será castigada con todo rigor.
Castellón, 26 de febrero de 1938.
El alcalde, A. RIBO.

Carnets chófer

Tramitación automovilista

Agencia ROMA

CASAS SALA, 102

CASTELLON